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Конспект экологической сказки-инсценировки для детей 

подготовительной к школе группы на тему: «Весенняя сказка» (в 

рамках открытого показа педагогической деятельности) 

Цель: 

- раскрыть методы и приемы работы с детьми старшего дошкольного 

возраста в экологической культуре через участие в спектакле. 

Задачи: 

- расширять и уточнять представления о рациональном взаимодействии 

живых существ с природой – допустимых и недопустимых действиях в 

природной среде; 

-развивать артистические способности каждого ребёнка;                                    

- воспитывать экологически целесообразное поведение в природе. 

Действующие лица: Сказочница – ребёнок, Красная Шапочка, Волк, 

Капельки, Зайцы, Лиса, Доктор Айболит, Медсестра, Белочки – дети. 

 

 Ход занятия: 

            -В: Здравствуйте, уважаемые гости. 

-В: Здравствуйте, ребята. Какие вы серьезные, посмотрите друг, на друга,                         

улыбнитесь, подарите друг другу улыбки. Вот так намного лучше. С улыбкой 

на лице    вы стали гораздо красивее и добрее. 

-В: Тему нашей встречи вы узнаете, если отгадаете 3 загадки. 

1-я загадка: Меня частенько просят, ждут, а только появлюсь, и прятаться 

начнут. Что это? (Дождь) 

2-я загадка: Ну-ка, кто из вас ответит: не огонь, а больно жжёт, и не пекарь, а 

печёт? (Солнце) 

3-я загадка: Летит по синему небу большая птица, закрыла солнце, как 

львица. Солнышко пропало и вдруг похолодало? (Облако) 

-В: Как одним словом можно назвать: солнце, облако, дождик…? 

-В: Да, это природа. 

Мы любим лес в любое время года. 

Мы слышим речек медленную речь. 

Всё это называется природа. 

Давайте же всегда её беречь! 

В лугах ромашки солнечного света 

Такие, что светлей на свете жить. 

Природой называется всё это, 

Давайте же всегда её любить! 

-В: Правильно, мы поговорим о природе, как ее нужно беречь, любить и 

сохранять. 

Ребёнок: 

Смотрю на глобус – шар земной. 

И вдруг вздохнул он, как живой. 

И шепчут мне материки: 



«Ты береги нас, береги.» 

В тревоге рощи и леса. 

Роса на травах, как слеза. 

И тихо просят родники: 

«Ты береги нас, береги.» 

Остановил олень свой бег: 

«Будь человеком, человек» 

В тебя мы верим, не солги, 

«Ты береги нас, береги.» 

-В: Планета Земля, на которой мы живём, огромна и прекрасна! 

Ребёнок: 

Посмотрите! 

Что находится вокруг? 

Небо светло – голубое, 

Солнце светит золотое, 

Ветер листьями играет, 

Тучка в небе проплывает. 

Поле, речка и трава, 

Горы, воздух и листва, 

Птицы, звери и леса, 

Гром, туманы и роса. 

Человек и время года – 

Этот всё вокруг – природа! 

-В: Чудесен и таинственен мир природы. Чтобы всегда была эта красота. Мы 

должны природу охранять и оберегать. А чтобы оберегать природу, надо её 

Любить. А для того чтобы её любить надо её знать. А чтобы знать многое о 

природе надо учиться, т.е. знать «Экологические правила поведения в 

природе». 

        -В: Ребята послушайте строки поэта (Евгения Евтушенко) 

«Берегите эти земли, эти воды, 

Даже малую былиночку любя. 

Берегите всех зверей внутри природы, 

Убивайте лишь зверей внутри себя!» 

-В: О чём говорит поэт? (Что надо беречь и любить природу, что нельзя 

убивать зверей) 

-В: Поэт призывает убивать зверей внутри себя. Как вы это понимаете? 

(Это жадность, глупость, злоба, трусость, подлость, бездушие…) 

-В: Да, ребята вы правы!  Звери внутри нас – это плохие качества характера, 

которые мешают нам полюбить друг друга, полюбить мир, полюбить 

природу. И мы должны постоянно убивать этих зверей в своём сердце. Тогда 

наши экологические знания пойдут на пользу природе, а значит и жизни на 

Земле. 

-В: А сейчас я хочу предоставить вашему вниманию «Экологическую сказку 

– инсценировку» с участием детей подготовительной группы, которая 

называется «Весенняя сказка» 

 



            Сказочница: Сказок много есть разных на свете. Все их сразу и не прочтете, 

а      ту, что расскажут сейчас наши дети, в книге вы точно нигде не найдете. 

Нельзя нам на свете прожить без чудес, они нас повсюду встречают, 

весенний, волшебный, сказочный лес, нас в гости к себе приглашает. 

            (Под музыку заходит «Красная Шапочка») 

            Красная Шапочка: Как здорово в лесу! Какая красота! Птицы поют           

            уже, и солнце ярко светит! Спешу я к бабушке своей. 

            Ей пирожки несу. И радуюсь всему вокруг, что вижу я в лесу. Иду я 

смело по тропе. Никто не страшен мне. И песенку любимую пою 

всегда везде. 

            (Красная Шапочка поёт песенку) 

Выглянуло солнышко, блещет на лугу. 

Я навстречу солнышку по траве бегу, 

И цветы весенние радуют меня, как же в лесу весело, 

Всюду красота! 

Красная Шапочка: Ой, что-то хмуриться погода!!!! Туча 

надвигается. Надо под берёзку встать весенний дождик переждать. 

(прячется)                                                                                            

           (Под музыку забегают «Капельки» 2 девочки) 

1-я Капелька: Мы капельки весенние бежим, бежим, бежим. По 

крышам и по стёклам стучим, стучим, стучим.                                                      

2-я Капелька: Вы зонтик не забудьте взять, когда идёте погулять. 

Капризная погода - в это время года! (убегают)                                            

(Звучит тревожная музыка входит «Волк»)                                               

Волк: Ну, наконец-то я пришёл. Здесь отдохнуть так хорошо. Разведу 

костёр сейчас. Здесь устрою я пикник. Жарить буду я шашлык. Буду 

весело играть. Бегать, прыгать и скакать. Буду бабочек ловить. И 

немножечко шалить. Фух, что- то я устал. Сейчас поем, потом 

посплю. И дальше по делам пойду. (Садится на пенёк, ест, 

разбрасывает мусор, ложится спать).                                                                                                      

(Под весёлую музыку выскакивают «Зайчики») ТАНЦУЮТ                          

1-й Заяц: Ах, как приятно нам поймать в лесу весенний лучик солнца! 

Мы любим, бегать и скакать, друг с другом в прятки поиграть.                         

2-й Заяц: Шалить, смеяться, хохотать, и никогда не унывать.                          

3-й Заяц: Ой, беда, скорей, спасите! Доктора сюда зовите. Наступил 

на что-то я. Ой! Лапка бедная моя.                                                      

(Заходит «Красна Шапочка» )                                                                   

Красная Шапочка: Добрый день зверята, милые зайчата. Почему не      

скачите? И о чём вы плачете?                                                                                 

1-й Заяц: Мы поранили лапки о консервные банки.                                              

3-й Заяц: Кто-то здесь разбил стекло. В лапку врезалось оно.              

Красная Шапочка: Ах, как гадко! Ах, как скверно! Кто-то очень 

злой наверно, здесь в лесочке побывал, всюду мусор разбросал. 

Зайчат мы к доктору сведём. А после вместе уберём.                                                          



(Выход лисы под музыку)                                                                                

Лиса: А я знаю, если лапка болит, нужен доктор Айболит, надо ему 

позвонить .Зверята, запомните самое главное 03- это очень важный 

номер телефона и по нему можно звонить только в том случае, если 

кто - то болен.                                                                                                

(набирает по телефону доктора Айболита)                                                  

Лиса: Алло! Алло!                                                                                       

Здравствуйте, уважаемый доктор Айболит у нашего зайца, лапка 

болит. Срочно приезжайте, зайчика спасайте.                                                                                                                       

(Звук сирены скорой помощи, выход Айболита и медсестры)                  

Айболит: Здравствуйте, зверята! Где больной?                                         

Подходит хромающий заяц.                                                                                        

Заяц: Ой, ой, ой! Лапка болит!                                                                            

(Айболит осматривает пациента)                                                                      

Айболит: Вот вам мазь из подорожника, лапку мы помажем, 

бантиком завяжем. Пока немного отдохни, на ребяток посмотри.                                  

(Медсестра делает перевязку)                                                                                           

У доктора Айболита звонит телефон.                                                              

Айболит: Зайцы мне пора спешить. Нужно мишку полечить.                                 

(Звук сирены, доктор и мед. сестра уезжают, все звери уходят со 

сцены)                                                                                                     

(Забегают «Белочки»)                                                                                                         

1-я Белочка: Что такое, не пойму? Нет, нигде грибов в лесу! Ау! 

Подружка! Ты нашла хоть один грибок?                                                                                                 

2-я Белочка: Нет, у меня пустой кузовок.                                                                         

1-я Белочка: Что же делать? Как нам быть? Где еду нам раздобыть? 

Без грибов нам очень худо, ведь они любимое наше блюдо!                                                   

(Белочки убегают за ель. Волк просыпается, встаёт.)                  

Волк: Ох, вздремнул немного я! Кто же здесь в лесу гулял? Да спать 

мне мешал? Чувствую, девчачьим духом запахло! Зубы, зубы я точу, 

всех девчонок съесть хочу. Надоели мне девчонки! Силы мало, голос 

тонкий. И повсюду нос суют, жизни просто не дают. Зубы, зубы я 

точу, всех девчонок съесть хочу.                                                                        

(Смело заходит Красная Шапочка)                                                                

Красная Шапочка: Не боюсь твоих зубов! Лучше отвечай мне, волк, 

кто в лесочке побывал, и всюду мусор разбросал? Здесь и там грибы 

сорвал?                                                                                                            

Волк: Я в лесочке побывал. Под кусточком отдыхал.                                    

Красная Шапочка: Как тебе не стыдно волк. Лес весенний так 

хорош, а ты его не бережёшь.                                                               

(Белочки выбегают, и говорят хором)                                                                     

- У нас в лесу любому приятно отдохнуть, но мусор за собою убрать 

ты не забудь!                                                                                                   

Красная шапочка: Давайте мусор уберём в лесу порядок наведём.     

(Все герои дружно под весёлую музыку помогают волку убирать 

мусор).Затем все артисты выстраиваются лицом к зрителям.  



Волк: (просит прощения): Ой, простите вы меня! Так я сделал не со 

зла. Просто я не знал, друзья, что сорить в лесу нельзя!                                                                                                       

1-й Заяц: Природу будем мы любить, с природой будем дружно жить!                          

И тогда в любое время года, нас будет радовать природа!                                                   

2-й Заяц: Ты природу полюби, каждую травинку. 

Птиц, животных береги, и каждую былинку. 

3-й Заяц: Мусор, ты, не оставляй, на лесной полянке. 

Реки ты не засоряй, не бросай тут банки. 

1-я Белочка: Не неси домой ужа, бабочку не трогай. 

Относись ты к ним с добром их не так уж много. 

2-я Белочка: В лесу смотри цветы не рви и костер не разводи. 

Птиц, животных, не пугай, кусты, деревья, не ломай 

С веток не  срывай листву, не мни и не топчи траву. 

1-я Капелька: Остановись, послушай птичье пенье 

Замедли, не придав шаги 

Цени в лесу, ты каждое мгновенье 

Ты красоту природы береги. 

2-я Капелька: Дерево, трава, цветок и птицы 

Не всегда умеют защититься 

Если будут уничтожены они 

На планете, мы останемся одни. 

Лиса: Будь в лесу ты или в огороде-  

Всё одно – ты на природе. 

Ты природу уважай, правила не нарушай! 

Если видишь ты цветы, 

Знай – они для красоты. 

И не надо их топтать,  

А тем более уж рвать! 

Ты для птичек сделай дом, 

Чтоб птенцы зажили в нём! 

Вы запомните, друзья,  

Мусорить никак нельзя! 

Разводить костёр опасно 

Для растений и зверей. 

Правило вам это ясно? 

Запомните его скорей! 

Животных диких ты не трогай, 

Иди вперёд своей дорогой! 



Муравьёв не обижай, 

Их дома не разоряй! 

Срубишь дерево – беда: 

Негде зверям жить тогда! 

Ты деревья посади,  

С дружбой, миром в лес иди! 

Правила просты, понятны. 

Надо только добрым быть, 

Чтобы матушке – природе, 

Ты не смог бы навредить! 

 Сказочница: Сегодня чудо здесь случилось, сказка вся преобразилась. 

Давайте вместе нашу землю уважать, беречь её, цветы сажать повсюду. И 

относиться с нежностью, как к чуду. Давайте нашу землю сбережем.                                                        

Все вместе: Ведь земля наш общий дом. 

-В: Ребята, наша сказка подошла к концу. И я надеюсь, что с помощью этой 

постановки, вы закрепили правила поведения в лесу. Лес -  это дом для 

многих животных, а мы иногда становимся его гостями. Давайте будем 

беречь природу, потому что мы сами являемся её частью! 
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